

足协出“妙手” 小球帮大球

中国乒乓球将援手中国足球

□据 新华社

中国足协30日消息,中国足协教练员研讨会将于明年2月23日至25日在河北香河举行。届时,中国乒乓球队将介绍成功经验,援手中国足球。

研讨会2月23日的主题是2010年南非世界杯,现任澳大利亚国足主帅的霍尔格·奥西耶克或中国足协技术主任郭家明将

作世界足球发展趋势的专题报告,中国足协技术调研组将作南非世界杯技术调研报告,研讨会还将有“世界杯对中国足球发展的启示”的分组讨论。24日的主题是2011年亚洲杯,郭家明将作亚洲杯技术报告,中国男足教练组将对亚洲杯进行总结,中国男足体能教练弗兰克·纳托尔和美国佐治亚州坎纳纳州立大学运动心理学终身教授王晋将作体能专题报告,国家队与职业联赛足球俱乐部以

及会员协会将就如何充分配合、尽快提高中国足球整体水平进行分组讨论。25日的主题是经验介绍、回顾与展望,中国乒乓球队《训练创新与运动队管理》的报告或将给中国足球的发展带来益处。

作为此次研讨会的两位主角,奥西耶克曾作为助理教练带领西德队获得1990年世界杯冠军,而郭家明这位香港足球名宿则是国际足联技术讲师和教练员导师。

中甲联赛明年恐难扩军

□据 新华社

针对中甲联赛明年扩军,中国足协已将扩军方案上报国家体育总局的消息,足球运动管理中心主任韦迪日前透露,中甲联赛明年恐难扩军。

鉴于中国足球联赛呈畸形的倒金字塔结构,即中超、中甲、中乙分别有16支、13支和10支队伍,包括韦迪、分管联赛的副主任于洪臣、职业发展与监管部主任刘殿秋等足球中心官员均曾表示,这种结构不利于中国足

球的发展。

由此,中甲扩军之势看起来在所难免,扩军的消息也甚嚣尘上。有消息称,上赛季从中甲降级到中乙的南京有有、上赛季冲击中甲失败的贵州智成和大连毅腾三支队伍将升级参加下赛季中甲联赛,且扩军方案已上报总局;另有消息则称,这三队已向中国足协提交候补中甲的申请报告。不过韦迪日前透露,虽然考虑过中甲扩军的事情,但明年实施的可能性不大,得遵守现行规则,要一步一步来。

韦迪表示,足协希望在未来两年内改变倒金字塔结构,近期也确实考虑过这几个队升到中甲联赛,但因为在今年联赛之初已确定了中甲的升降级规则,所以还应当按照既定规则办事。至于是否在2011赛季开始之前改变升降级规则,以实现中甲在2012赛季扩军的目标,也不排除这种可能性。

此外,自明年开始,中乙将向全运会队伍(U20)提供参赛平台,由此参赛的队伍有望达到几十支,倒金字塔结构的“塔基”部分将首先改变。

莱昂纳多正式亮相国米

□据 新华社

在俱乐部主席莫拉蒂的陪同下,刚刚宣布执掌国际米兰教鞭的巴西人莱昂纳多29日在“蓝黑军团”训练场的一个新闻发布会上正式亮相。

莱昂纳多对米兰这座城市并不陌生,不过他在职业生涯的大部分时间里是在为国米的同城死敌AC米兰队效力,在上个赛季,他接替名帅安切洛蒂,成为AC米兰队主教练。但他带队只取得意甲联赛第三,在欧洲冠军联赛中,“红黑军团”也在八强赛前止步,莱昂纳多因此下课。

一年之后转接“老冤家”教鞭,莱昂纳多不可避免地扣上了“叛徒”的帽子。不过,他本人在回答这个问题的时候很冷静,说:“我知道,那是很多人的观点。我尊重别人的意见,如果他们认为我是一个叛徒,我觉得自己也没有什么好辩驳的,如果从前的队员们对我有别的看法,我也同样会充分理解。”

不久前,“蓝黑军团”主帅贝尼特斯因执教不力被炒。



莱昂纳多在新闻发布会上。(新浪图片)

■NBA 赛场

连胜止步 火箭输给“三巨头”

麦迪回勇 活塞扳倒“绿衫军”

□据 新华社

刚刚取得五连胜的休斯敦火箭队在29日的NBA常规赛中停止了连胜脚步。热火“三巨头”狂揽86分,率领迈阿密热火队125:119客场击败火箭队,取得四连胜。

韦德独取45分,并抓下7个篮板。当天过生日的“寿星”詹姆斯交出了一份20分、6个篮板和9次助攻的均衡答卷。“龙王”波什得到21分。

赛后,以70.8%的高命中率创赛季个人得分新高的“闪电侠”表示,没想到能连续第

二场得到40分以上的分数,韦德说:“赛前有人跟我说,说我今晚能得40分,当时我说不可能,但是,比赛真就打成了这个样子。”

在本场比赛之前,热火队客场九连胜,火箭队主场八连胜,可谓“针尖对麦芒”。比赛还剩两分钟,火箭队以106:117落后11分,此时火箭队的巴丁格、洛里、马丁接连投篮命中,将分差缩小到3分,让比赛重新有了悬念。热火队在关键时刻顶住了压力,依靠罚球的连罚连中保持着微弱优势,火箭队此后再抢5分,将悬念留到了最后一刻,不过“三巨头”最终还是从休斯敦带走了胜利。

此役火箭队“全民皆兵”,10名上场队员都有得分,6人上双,布鲁克斯、斯科拉和马丁三杆“火枪”得分均超过20分。

同样客场作战的波士顿凯尔特人队则没有那么幸运,面对状态突然回勇的前NBA“得分王”麦克格雷迪,“绿衫军”显得有点措手不及,并在内线核心加内特首节受伤离场后,全场被动挨打,最终以92:104败给了弱旅底特律活塞队。

饱受伤病困扰之后焕发“第二春”的麦迪在得到全队最高的21分的同时,还送出了8次助攻,并完成3次抢断,让人依稀看到了他当年叱咤联盟的神勇状态。

■图话体坛



原中国女排队员赵蕊蕊28日作为福建队的助理教练,在全国女排联赛北京队对福建队的比赛场上现身。(全媒体图片)



29日,利物浦队球员托雷斯在比赛中。当日,在英格兰超级联赛第20轮比赛中,利物浦队主场以0:1不敌狼队。(新华社发)

布拉特谋求三连任

□据 新华社

74岁的国际足联主席布拉特29日透露,他计划开始全球“拉票之旅”,为第三次连任做准备。

国际足联的年度大会将于明年6月在布拉特的家乡瑞士召开,选举新一任主席。布拉特的计划是在那之前参加所有六大洲国际足球联合会的年度会议,游说各个国际足联成员投他一票。

在布拉特这届任期内,他引以为傲的功劳之一是将世界杯第一次带到非洲大陆,而俄罗斯和卡塔尔获得2018年和2022年世界杯举办权将是足球盛宴首次被端上东欧以及中美的“餐桌”。

布拉特计划首先拜访46个成员的亚足联,然后是大洋洲,接下来为非足联、欧足联、南美和中北美以及加勒比地区。

按照国际足联规定,候选人必须由国际足联成员在选举前两个月推选出来。目前布拉特还没有公开宣战的对手。

布拉特1998年接替巴西人阿维兰热当选国际足联主席,连任至今。国际足联主席为4年一任。

阿联即将伤愈复出

□梁金雄

因膝伤已休息了15天的NBA奇才队球员易建联29日表示,他的伤势已近痊愈,期待31日客场对阵步行者队时能复出,以新面貌迎接新年的到来。

29日在奇才队主场出战步行者队前,易建联上场进行了热身,之后在更衣室接受了记者采访。

当谈到膝伤恢复状况时,这位奇才队大前锋说:“不错,明天参加全队合练,看看后天感觉怎么样。”

在NBA,通常当队员伤愈复出前,必须先得到与全队合练的许可。合练后,球队将视球员的反应情况决定是否准许其复出参赛。28日在从休斯敦回到华盛顿后,易建联接受了复查,医生告诉他膝伤恢复得不错,比预期的要快,因此他加大了训练量。

根据奇才队赛程,今年的最后一天奇才队将客场出战步行者队,接着在2011年元旦之日主场接受黄蜂队挑战。

当记者问易建联是否有可能在今年最后一天复出时,他说:“有可能,感觉OK的话就上去比赛。争取新年有个新气象吧!”